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ΚΕΠ: Καταργούνται 71 διαδικασίες του e-ΕΦΚΑ 
και του ΟΠΕΚΑ
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Κρίθηκαν παρωχημένες ή παρέχονται μόνο ηλεκτρονικά – Δείτε τη σχετική λίστα
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Προς την κατεύθυνση του Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Υπουργείου Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων και σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση του 
Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστή Χατζηδάκη και του 
Υφυπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Θοδωρή Λιβάνιου, καταργείται από τα 
Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) η διεκπεραίωση 63 διαδικασιών του e-ΕΦΚΑ, 
οι οποίες είναι πλέον παρωχημένες ή παρέχονται μόνο ηλεκτρονικά.

Παράλληλα, σύμφωνα με Κοινή Υπουργική Απόφαση της Υφυπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνας Μιχαηλίδου, του Υφυπουργού Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων, Πάνου Τσακλόγλου και του Υφυπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Θοδωρή Λιβάνιου καταργείται από τα ΚΕΠ η διεκπεραίωση 5 
διαδικασιών του ΟΠΕΚΑ, που είναι πλέον παρωχημένες ή έχουν καταργηθεί και 3 
διαδικασιών του Μετοχικού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων (ΜΤΠΥ), οι οποίες είναι 
πλέον παρωχημένες ή παρέχονται μόνο ηλεκτρονικά.

Η συγκεκριμένη δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος 
Απλούστευσης Διαδικασιών (ΕΠΑΔ) από την κοινή ομάδα εργασίας που έχουν 
συγκροτήσει τα δύο συναρμόδια Υπουργεία υπό το συντονισμό του Γενικού 
Γραμματέα Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης των Διαδικασιών, Λεωνίδα 



Χριστόπουλου, για την αξιολόγηση και τον εξορθολογισμό των διοικητικών 
διαδικασιών των φορέων του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 
Στόχος είναι τόσο η διευκόλυνση των πολιτών, όσο και η αποσυμφόρηση των 
υπηρεσιών από περιττό γραφειοκρατικό φόρτο.

Υπενθυμίζεται πως συνολικά επαναξιολογήθηκαν 272 διαδικασίες του e-ΕΦΚΑ, 
προκειμένου να προωθηθεί η ουσιαστική διοικητική ενοποίηση του Φορέα και να 
βελτιωθούν οι παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 
Ήδη, με Εγκύκλιο που έχει εκδώσει ο Γενικός Γραμματέας κ. Χριστόπουλος προς 
όλα τα ΚΕΠ της χώρας, 68 διαδικασίες του e-ΕΦΚΑ, καταργήθηκαν από τα 
συστήματα των ΚΕΠ. Με την κατάργηση των επιπλέον 71 διαδικασιών 
ολοκληρώνεται το έργο της επαναξιολόγησης.

Οι 71 διοικητικές διαδικασίες που καταργούνται, σύμφωνα με τις 
προαναφερόμενες ΚΥΑ, από τα συστήματα των ΚΕΠ
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